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Фамилия _____________________
Имя         _____________________
Класс      _____________________
Шифр     _____________________

Шифр _____________

Время выполнения заданий олимпиады – 1 час. 30 мин.
Максимальное количество баллов - 70

Инструкция по выполнению задания
Олимпиада по обществознанию в 7-8 классах  состоит  из 1 тура. Ниже

предложены задания, ответы, на которые вносятся в бланк. При работе над
заданиями можно использовать черновик, однако его содержание членами
жюри не рассматривается. Заполнять бланк следует одним цветом, синей или
черной ручкой.

1. Да» или «нет»? Если вы согласны с утверждением, напишите «Да», если
не согласны — «Нет». Внесите свои ответы в таблицу.

1) Гражданин — человек, проживающий на территории данного государства.
2) Общество — определенный этап исторического развития.
3) Потребности выступают в качестве мотивов деятельности.
4) Технология — сумма расходов на организацию производства товаров.
5) Личность — социально и духовно развитый человек.
6) Поведение, не соответствующее принятым в обществе нормам, называется
конформизмом.
7) Только герб и флаг являются государственными символами России.
8) С ростом цен растет и величина спроса.
9) Престиж — уважение к социальному положению, занимаемому человеком,
сложившееся в обществе.
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По 1 баллу за каждый верный ответ, всего 9 баллов
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2. Выберите правильные варианты:

Правовая культура человека включает в себя правовое(ые) ?
1) чувства
2) отношения
3) поведение
4) знания
5) нормы
Ответ:_________________________.
2 балла за верный ответ

3. Вставьте термин (это может быть словосочетание), который объединяет
все перечисленные понятия.
___________________: соперничество, избегание, приспособление,
компромисс, сотрудничество
2 балла за верный ответ

4. Выберите правильные варианты:
Основы конституционного строя характеризуют РФ как …… государство
1) унитарное
2) конфедеративное
3) светское
4) социалистическое
5) правовое
Ответ: _________________________________________
2 балла за верный ответ

5. Вставьте в текст вместо пропусков нужные слова из списка,
приведенного ниже. Обратите внимание: в списке слов больше, чем
пропусков в тексте! В списке слова даны в именительном падеже! Одно и
то же слово может использоваться несколько раз!

1. _______________ представляет собой совокупность процессов,
обеспечивающих восприятие, 2.__________________ и воспроизведение
информации. Поскольку последний компонент нередко выступает как критерий
3._____________, то к рассматриваемой совокупности следует отнести и
4.______________, под которым понимается либо безвозвратная
5.____________ информации, либо невозможность ее извлечения при обычных
условиях. Существует много подходов к классификации видов памяти. Одним
из критериев выступает 6.______________ хранения способности к
воспроизведению информации. На этом основании память делится на
кратковременную, оперативную и долговременную. В отличие от
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кратковременной, 7.________________ память не имеет 8.___________ и может
содержать любое количество информации. Именно она отвечает за накопление
жизненного 9.________ и целостность личности!
Пропущенные слова:
скорость, память, время, предпосылка, оперативная, пространство, внимание,
развитие, забывание, информация, утрата, долговременная, объем, хранение,
опыт, воображение.
По 1 баллу за каждое пропущенное слово, всего 9 баллов

6. . Кто или что является лишним в следующих рядах?  Выпишите это
слово и обоснуйте свой выбор.
1. Добро, зло, долг, патриотизм, совесть
__________________________________________________________________
2. Ритуалы, обряды, манеры, обычаи
__________________________________________________________________
3. Труд, фантазия, игра, учеба, общение
__________________________________________________________________

По 1 баллу за каждый верный ответ, всего 3 балла
7. Познание окружающего мира происходит благодаря специальным
процессам, каждый из которых имеет свою функцию и уровень сложности.
Расположите последовательно познавательные процессы от самого
простого (1) до самого сложного (4):

Познавательные
процессы

Порядковый
номер

Память
Восприятие
Мышление
Ощущение

0,5 баллов за каждый верный ответ, всего 2 балла

8. Разделите предложенный список потребностей человека на врожденные
(биологические) и приобретенные (социальные), указав в столбцах их
порядковые номера. Потребность в: 1) Самосохранении; 2) Самореализации;
3) Органических веществах; 4) Размножении; 5) Творчестве; 6) Образовании; 7)
Статусе в группе; 8) Двигательной активности.

Биологические потребности Социальные потребности

2 балла за верный ответ
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9. Посмотрите на картинки  и укажите на то изображение, на котором
представлен феномен материальной культуры:

А) Б)

В) Г)

Ответ:____________________.
1 балл за верный ответ

10. Составьте схему, используя все предложенные понятия.  В схему
запишите только порядковые номера понятий, отразив их соотношение.
1. Духовные отношения. 2. Социальные отношения. 3. Экономические
отношения. 4. Культурные отношения. 5. Правовые отношения.  6.
Политические отношения. 7. Культурные отношения. 8. Нравственные
отношения. 9. Идеологические отношения. 10. Общественные отношения. По
1 баллу за каждый верно определенный элемент схемы. Всего 10 баллов
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11.Решите экономическую задачу:

Во вклад до востребования размещены 100 тыс. руб. Определите наращенную
сумму через 2 месяца, если ставка 10% годовых.
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
1 балл за верный ответ без обоснования, 4 балла за верный ответ с
обоснованием
12. Решите правовую задачу:
В Одесском районе  два подростка    14 и 16 лет  повредили на  местном
кладбище   несколько  мест захоронений (повредили  памятники,
металлические оградки,  а также деревянные кресты  с могил).
Является ли данное деяние преступлением?
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
_________________________________________
Будут ли они подростки привлечены к юридической ответственности?
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
_____________________________________________
Если да, то  укажите вид  юридической ответственности.
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
По 1 баллу за каждый верный ответ на вопрос без обоснования, 6  баллов за
верный ответ на все вопросы с обоснованием
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13. Решите логическую задачу:
В семье предпринимателей Елкиных все увлечены каким-либо хобби. Всего в
семье пятеро мужчин: Иван Иванович, Семен Николаевич, Николай Семенович,
Николай Ивановичи и Иван Николаевич. Один из них увлекается решением
логических задач, его отец увлечен шахматами, его брат решает судоку, а его
дети играют в компьютерные игры. Как зовут того, кто решает судоку? Ответ
обоснуйте.
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
2 балла за верный ответ без обоснования, 8 баллов за верный ответ с
обоснованием
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14. Решите кроссворд:

По горизонтали:
1. Общепринятое правило  поведения в обществе.
2. Основной закон государства.
3. Вид социальной группы, характеризующийся случайностью образования

и неустойчивостью социальных связей.
4. Серьезное разногласие противоположных сторон, мнений, сил.
5. Положение человека в обществе, его позиция по отношению к другим.

По вертикали:
1. Один из социальных лифтов,  по мнению П. Сорокина.
2. Один из создателей теории общественного договора.
3. Действие, либо бездействие, посягающее на установленные законами или

подзаконными актами общественные отношения, отличающееся
небольшой общественной опасностью.

4. Человек как индивидуальность, характеризующаяся комплексом
мировоззренческих, психологических и поведенческих устойчивых
признаков, которые формируются под воздействием конкретных
общественных условий на основе совокупности врожденных и
приобретенных биологических предпосылок.

5. Социальный институт  в современном обществе.

По 1 баллу за каждое верное слово, всего слово - 10 баллов
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